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Coenzima Q10 (CoQ10) - 2,3 dimethoxi-5

metil-6-decaprenil benzoquinona - este un

antioxidant natural, sintetizat de organism,

care se regăsește în inimă, ficat, rinichi și

pancreas și oferă energie celulelor, efect

puternic antioxidant, antirid, normalizează

ritmului cardiac etc.

Evaluarea metodelor de analiză a

conținutului de coenzimă Q10 în

suplimentele alimentare (SA).

Studiu bibliografic avansat cu utilizarea

bazelor de date Scopus (Elsevier), Medline,

Environmental Issues & Policy Index,

Environmental Sci & Pollution Mgmt,

Current Contents, Scirus. Au fost evaluate 74

de surse bibliografice (59 articole in extenso

și 15 rezumate).

Coenzima Q10, metode de analiză.

Determinarea CoQ10 în SA poate fi realizată folosind diverse metode analitice, iar alegerea unei anumite metode

depinde de scopul analizei și de resursele disponibile. Din publicațiile evaluate reiese, că cea mai recomandată metoda

de analiză este cromatografia de lichide de înaltă presiune (HPLC), care este o metodă de separare pe baza mobilității

relative a moleculelor într-un mediu lichid, cu detecție UV sau de fluorescență. Utilizarea unor substanțe standard

interne poate fi importantă pentru asigurarea preciziei și reproductibilității rezultatelor analizei HPLC. Unele surse

raportează despre cuplarea HPLC cu electroforeză capilară (CE-HPLC), care poate oferi o rezoluție mai mare și un

timp de analiză mai scurt în comparație cu HPLC obișnuită. Cromatografia în fază gazoasă (GC) poate fi aplicată după

derivatizarea și volatilizarea CoQ10 cu detecție prin ionizare în flacără (FID) sau spectroscopie de masă (SM).Una din

metodele cele mai rapide și accesibile de determinare este spectrofotometria UV-Vis, deoarece CoQ10 posedă o

absorbție specifică în acest domeniu. Pentru identificarea CoQ10 în SA se aplică spectroscopia în infraroșu cu

transformare Fourier (FTIR). Metodele electrochimice, precum voltametria și amperometria, sunt utilizate mai rar

pentru analiza CoQ10 din SA. La prepararea probelor pentru analiza CoQ10 este necesar să se țină cont de faptul, că

ea este sensibilă la temperatură și lumină, probele trebuie stocate la temperaturi scăzute și protejate de expunerea

directă la lumină, pentru a preveni degradarea acesteia.

Varietatea metodelor de analiză a conținutului de coenzimă Q10 oferă posibilitatea aplicării acestora pentru diverse

scopuri, în funcție de diapazonul de concentrații, sensibilitatea, precizia necesară și timpul de analiză. De asemenea,

trebuie luate în considerare compatibilitatea metodei cu eșantionul de SA și nivelul de puritate al coenzimei Q10 în

eșantion.


